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Уважаемые коллеги!

С 1 апреля 2025 года для иностранных граждан и лиц без гражданства изменены правила приема в школы
Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4
марта 2025 года №171 внесены изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 458.
С 1 апреля 2025 года иностранные граждане и лица без гражданства могут быть приняты в школы на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования при условии:
•предъявления документа, подтверждающего законность их нахождения на территории России;
· успешного прохождения тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ.
В порядок приема в школы внесены изменения, согласно которым несоблюдение указанных условий станет поводом для отказа в приеме иностранных граждан и лиц без гражданства, за исключением отдельных случаев.
Также уточняется, какие документы представляют родители (законные представители) детей — иностранных граждан.
При подаче такими лицами заявления через Госуслуги не допускается требовать копий или оригиналов документов, кроме тех, подтверждение которых в электронном виде невозможно.
Приказ вступает в силу с 1 апреля 2025 г. и действует до 1 марта 2026 г.
Прием в образовательные организации иностранных граждан и лиц без гражданства регулируется следующими нормативными документами:
-Федеральный Закон от 28.12.2024 № 544-ФЗ «О внесении изменений в статьи 67 и 78 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации»;

-Приказ Минпросвещения России от 04.03.2025 N 171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
-Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 04.03.2025 № 170
«Об утверждении Порядка проведения в государственной или муниципальной общеобразовательной организации тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства» (Зарегистрирован 14.03.2025 № 81552);
Приказ Рособрнадзора от 05.03.2025 N 510 «Об определении минимального количества баллов, подтверждающего успешное прохождение иностранными гражданами и лицами без гражданства тестирования на знание русского языка».
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Республики Адыгея «Адыгейская республиканская гимназия» является общеобразовательной организацией Республики Адыгея, осуществляющей тестирование на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства.

РАСПИСАНИЕ
проведения тестирования на знание русского языка, достаточное для освоения образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, иностранных граждан и лиц без гражданства

	Дата проведения тестирования

	12 апреля 2025 года

	29 апреля 2025 года

	16 мая 2025 года

	28 мая 2025 года

	18 июня 2025 года

	26 июня 2025 года

	В период с 1 июля по 31 декабря 2025 года-каждая пятница месяца



НЕОБХОДИМО:
-обеспечить внесение изменений в локальные акты образовательных организаций в соответствии с приказами Минпросвещения от 4 марта №170 и №171;
-обеспечить размещение на сайтах общеобразовательных организаций информации о внесенных изменениях в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Минпросвещения России от 2 сентября 2020г. №458;
-ежемесячно, начиная с 15 апреля 2025 года, направлять в управление образования информацию о зачислении несовершеннолетних иностранных граждан в общеобразовательные организации.

             Начальник                                                       А.Ш. Киков

Исп.: Л.Ш.Ширинова
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