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ЕДЖАПIЭУ № 6 

ХЬАТКЪО АХЬМЭД  ЫЦIЭ ЗЫХЬЫРЭР» КЪУАДЖЭУ ПЩЫЧЭУ

	385 443, Шовгеновский район, аул Пшичо, ул. Ленина ,2 , тел.: +7(87773) -9-51-68 (приемная директора)


Информация МБОУ СОШ № 6 
 о проведенных мероприятиях по предупреждению и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
          Придавая  важное значение всех участников учебно -воспитательного процесса  по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма,  педагогический коллектив МБОУ СОШ № 6 ведёт свою работу в тесном контакте с родителями и работниками ГИБДД, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми правил дорожного движения.  В школе обучается 272 учащихся . Школа расположена вдоль основной улицы аула, где повышена интенсивность движения транспортных средств, поэтому вопрос изучения ПДД и привития навыков правильного поведения детей на улицах является одним из основных вопросов в деятельности педагогического коллектива.
В соответствии с письмом  начальника Управления Государственной инспекции  безопасности дорожного движения МВД по Республике Адыгея были проведены следующие  мероприятия :      

-  конкурс детских  рисунков на асфальте  « Пусть дружат на планете водители и дети!»;
- беседы по темам : «Правила перехода улиц и дорог»( 4а класс, кл.рук. Мерзаканова Н.К.),  «Где можно и где нельзя играть»( 1а, кл.рук-ль Шаова Ф.И.,), «Как перейти улицу»(2 а и 2 б, кл.рук-ли Даурова Ж.А.,Упчажокова М.К.) ,  «Правила дорожные детям знать положено!» (3 а и 3 б  классы, кл рук. Цеева Т.А.) , «Опасность на дороге» (5 а класс , Хачемизова Ф.К) , «Внимательный пешеход» (9 а и  9б кл. , кл. рук-ли Хабиева З.Д., Карабетова М.Е.) , «Всем без исключения о правилах движения» (7а и 8 а , отв. Дахужева Ф.А.. Хачемизова Ф.К.),  «Про того кто головой рисковал на мостовой!» ( 5а и 5 б кл, отв.Нагоева Ш.Ю., Керяшева Р.Н..), «Как оформить навыки безопасного на дороге» ( 6 а и 6  кл., отв. Хуажева Ж.С., Нефляшева С.Д.),  «Каждому должно быть понятно - на дороге кататься опасно!» 

( 10 а кл, отв. Хамхокова Р.К..) «Профилактика детского дорожно -  транспортного травматизма: причины несчастных случаев и аварий на улицах и дорогах»  (11 а кл, отв. Уракова А.Т..) ;
- беседа с родителями по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма перед каникулами и летним оздоровительным лагерем по теме  «Как научить ребенка не попадать в дорожные ловушки».

   Практика показывает, что, только воспитывая участников дорожного движения с раннего возраста, занимаясь ранней профилактикой ДТП, взаимодействуя с семьёй, сотрудничая с различными ведомствами, прежде всего, с ГИБДД, можно влиять на процессы стабилизации состояния аварийности на дорогах и плодотворно проводить профилактическую работу по предупреждению детского ДТТ  .
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