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1. Настоящее Положение  определяет порядок использования устройств мобильной связи в МБОУ «Хатажукаевская средняя общеобразовательная школа № 6 имени Ахмеда Хаткова» аула Пшичо (далее - МБОУ СОШ № 6) и разработано в соответствии со  следующими документами:
- Конституция РФ;
- Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" ;
- Федеральный  закон N 152-ФЗ «О персональных данных» от 27.07.2006;
-Федеральный закон N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» от 29.12.2010;
-Методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях, утвержденные Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки.
1.2. Целью  разработки  Положения  об использовании устройств мобильной связи является минимизация вредного воздействия на детей устройств мобильной связи, повышение эффективности образовательного процесса.
1.3. Соблюдение Положения  содействует: 
-повышению качества и эффективности получаемых образовательных услуг; 
-профилактике неблагоприятных для здоровья и обучения детей эффектов; 
-повышению уровня дисциплины.
                          2. Условия применения средств мобильной связи:
-Не допускается использование средств мобильной связи во время ведения образовательного процесса в школе (урочная деятельность, внеклассные мероприятия) в любом режиме; 
-На период ведения образовательного процесса в школе (урочная деятельность, внеклассные мероприятия) владелец средства мобильной связи должен отключить его, либо перевести его в режим «без звука», в том числе с исключением вибрации из-за возникновения фантомных вибраций.
 -Средства мобильной связи во время ведения образовательного процесса в школе должны находиться в портфелях (по возможности в футляре) обучающегося;
-Пользование мобильной связью обучающимися школы разрешается в перерывах между уроками в здании школы; 
-Ответственность за сохранность средств мобильной связи лежит только на его владельце (родителях, законных представителях владельца);
-Все случаи хищения имущества рассматриваются в установленном законом порядке и преследуются в соответствии с законодательством РФ;
-Обучающиеся могут использовать на уроке планшеты или электронные книги в рамках учебной программы только с разрешения учителя и с учетом норм, установленных Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. N 189 "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (с изменениями и дополнениями);
-Педагогическим и другим работникам также запрещено пользоваться мобильным телефоном во время учебных занятий (за исключением экстренных случаев). Во внеурочное же время они обязаны максимально ограничивать себя в пользовании телефоном в присутствии обучающихся; 
-При входе в образовательное учреждение не только каждый обучающийся, но и работник, посетитель и другие лица обязаны полностью отключить звук вызова абонента своего телефона (т.е. перевести его в режим «без звука»); 
-Перед началом учебных занятий и мероприятий обучающиеся обязаны отключить телефон и положить его в портфель, ранец и т.п.; 
-Обучающимся запрещено вешать телефон на шею, хранить его в нагрудных карманах, в карманах брюк и юбок, а также подключать телефон к электрическим сетям образовательного учреждения для зарядки;
-Пользоваться телефоном в образовательном учреждении (звонить, отправлять сообщения, пользоваться Bluetooth, интернетом и другими услугами) обучающимся разрешено между занятиями и мероприятиями только для оперативной связи с родителями или лицами, их заменяющими, близкими родственниками и только в случаях оправданной и безотлагательной необходимости. При этом для разговора по телефону необходимо выйти из помещений в коридор или в холл и вести диалог тихо и кратко. В случае форс-мажорных обстоятельств обучающиеся должны получить разрешение педагогического работника, осуществляющего образовательный процесс, на использование средств мобильной связи;
-При посещении уроков, на которых невозможно ношение средств мобильной связи и мобильных электронных устройств (физическая культура), на время занятий учащиеся обязаны складывать их в место, специально отведённое учителем. По окончании занятия учащиеся организованно забирают свои мобильные электронные устройства в том числе средства мобильной связи;
 -Пользование телефоном в образовательных учреждениях не ограничивается при возникновении чрезвычайных ситуаций;
-Запрет на пользование телефоном во время перемен не действует, но нельзя использовать громкий режим вызова и прослушивания мелодий во все время пребывания в школе, прослушивать радио и музыку без наушников.
-Вне уроков и иного образовательного процесса пользователь имеет право применять сотовый (мобильный) телефон в здании школы как современное средство коммуникации:
- осуществлять и принимать звонки;
- посылать SMS – сообщения;
- обмениваться информацией;
-слушать радио и музыку через наушники в тихом режиме;
-играть;
-Ограничение использования мобильных устройств связи в образовательной организации обучающимися составляет  исключение для  детей, нуждающихся в пользовании такими устройствами по состоянию здоровья.  При необходимости регулярного использования средств мобильной связи во время образовательного процесса пользователь должен представить в ОО аргументированное обоснование (медицинское заключение, объяснительную записку и т.д.).
3. Ответственность  за нарушение Положения по  применению средств мобильной связи в соответствии с действующим законодательством РФ, уставом школы и локальными нормативными актами школы
3.1.За однократное нарушение, оформленное докладной на имя директора, объявляется дисциплинарное взыскание в виде замечания с правом внесения записи в дневник учащегося (с написанием объяснительной).
3.2.При повторных фактах грубого нарушения - комиссионное изъятие средств мобильной связи и других портативных электронных устройств (планшеты, электронные книги, MP3-плееры, DVD плееры, диктофоны, электронные переводчики и т.п.), предварительно получив на это согласие родителей (законных представителей), собеседование администрации школы с родителями (законными представителями) учащегося и передача им сотового телефона/ электронного устройства, вплоть до запрета ношения в школу средств мобильной связи и других портативных электронных устройств на ограниченный срок.
3.3.За нарушение настоящего положения пользователи средств мобильной связи, в том числе педагогические работники несут ответственность в соответствии с действующим законодательством и локальными актами школы.
                    4.        Обязанности обучающихся (пользователей):
  Пользователь обязан помнить о том, что:
-использование средств мобильной связи во время образовательного процесса является нарушением конституционного принципа о том, что «осуществление прав и свобод гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц» (п. 3 ст. 17 Конституции РФ), следовательно, реализация их права на получение информации (п. 4 ст. 29 Конституции РФ) является нарушением права других учащихся на получение образования (п. 1 ст. 43 Конституции РФ);
-использование средств мобильной связи для сбора, хранения, использования и распространения информации о частной жизни лица без его согласия не допускается (п. 1 ст. 24 Конституции РФ);
-в целях обеспечения сохранности средств мобильной связи пользователь обязан не оставлять их без присмотра, в том числе в карманах верхней одежды.
                       Обучающимся (пользователям) запрещается:
-Использовать средства мобильной связи как фото- (видео) камеру на уроках, нарушая тем самым права участников образовательного процесса на неприкосновенность частной жизни;
-Прослушивать радио и музыку без наушников в помещении школы;
-Демонстрировать фотографии и снимки, видеозаписи, оскорбляющие достоинство человека, пропагандировать жестокость и насилие посредством сотового (мобильного) телефона, сознательно наносить вред имиджу школы.
10.Иные положения:
-Родителям (законным представителям) не рекомендуется звонить детям (обучающимся) во время ведения образовательного процесса в школе без особой необходимости. В случае форс-мажорных обстоятельств (в случае, если родителям во время уроков нужно известить ребенка о какой-либо нештатной ситуации, можно связаться со школой по стационарному телефону (прописать контактные данные школы);
-Школа не несёт материальной ответственности за утерянные средства мобильной связи;
-В каждом учебном кабинете школы на стенде или на другом видном месте должен находиться знак, на листе формата А4, запрещающий использование мобильных телефонов. 
-Пользователи обязаны  соблюдать следующие этические нормы:
- разговаривать следует максимально тихим голосом;
- не следует использовать средства мобильной связи, одновременно ведя беседу с находящимся рядом человеком;
- находясь в столовой, не следует класть средства мобильной связи на обеденный стол;
- фотографируя или снимая на видео кого-либо при помощи мобильной камеры, предварительно спрашивать на это разрешение;
- недопустимо использование чужих средств мобильной связи и сообщение их номеров третьим лицам без разрешения на то владельцев.
 



























